

TEMATICA și BIBLIOGRAFIA

recomandate pentru candidații înscriși la concursul/examenul organizat în vederea ocupării funcției de șef post I la Postul de Poliție Comunal Dolhești din cadrul Secției 12 Poliție Rurală Preutești

CAPITOLUL I – NOȚIUNI GENERALE

1.1. TEMATICĂ

Organizarea, funcționarea și atribuțiile Poliției Române.

Drepturi și obligații în exercitarea atribuțiilor de serviciu ale polițistului, reguli de tactică polițienească ce decurg din exercitarea atribuțiilor de serviciu ale polițistului, intervenția polițienească.

Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale polițistului.

Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni aplicabile polițistului.

Norme de aplicare privind acordarea recompenselor și răspunderea disciplinară a polițiștilor.

Codul de etică și deontologie al polițistului.

Organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției și de educație pentru promovarea integrității în cadrul Ministerului Afacerilor Interne.

1.2. BIBLIOGRAFIE

Legea nr. 218/2002 (republicată) privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare.

Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare.

H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, referitoare la acordarea recompenselor și răspunderea disciplinară a polițiștilor.

H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului.

Manualul principalelor măsuri polițienești nr. 367735 din 12.12.2019.

Ordinul MAI nr.62/2018, privind organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției în cadrul MAI.

CAPITOLUL II – ACTIVITATEA DE CONSILIERE, SOLUȚIONARE PETIȚII ȘI RESURSE UMANE

2.1. TEMATICĂ

Activitatea de primire în audiență, evidență, examinare și soluționare a petițiilor.

Perioada de stagi, perioada de probă, definitivarea în profesie și exercitarea tutelei profesionale.

Evaluarea anuală a personalului M.A.I.

2.2. BIBLIOGRAFIE

Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unitățile de poliție ale M.A.I.

O.G. nr.27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, cu modificările și completările ulterioare.

Ordinul M.A.I nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne.

CAPITOLUL III - ORDINE PUBLICĂ

3.1. TEMATICĂ

Concepția unitară de organizare, funcționare și acțiune a structurilor de ordine publică ale Poliției Române.

Modul de acțiune a efectivelor de poliție pentru soluționarea evenimentului sesizat prin S.N.U.A.U. 112 și cooperarea acestora cu celelalte structuri competente în cazul evenimentelor complexe.

Atribuțiile poliției la regimul pazei obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor.

Constatarea și sancționarea delictelor silvice.

Constatarea infracțiunilor la regimul silvic.

Regimul juridic al faptelor ce aduc atingere normelor de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice.

Regimul juridic al contravențiilor.

Modalitatea de gestionare a cazurilor de violență domestică de către polițiști.

Modalitatea de gestionare a cazurilor de dispariție a unui copil în circumstanțe alarmante.

3.2. BIBLIOGRAFIE

Dispoziția Inspectorului General al I.G.P.R. nr. 14/2023 pentru aprobarea Concepției privind managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române.

Dispoziția I.G.P.R. nr. 207/10.04.2006 pentru punerea în aplicare a Concepției unitare privind modul de acțiune al efectivelor de poliție pentru preluarea și rezolvarea evenimentelor semnalate prin Sistemul Unic pentru Apeluri de Urgență.

Legea nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor.

H.G. nr. 301/2012, privind normele de aplicare ale Legii nr. 333/2003, cu modificările și completările ulterioare.

Legea 171/2010 privind constatarea și sancționarea contravențiilor silvice, modificată prin OG 51/2016.

Legea 46/2008 – Codul Silvic

Procedura de sistem privind activitățile de control desfășurate de către structurile de ordine publică la regimul silvic PS-IGPR-DOP-35.

Legea nr. 61/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice.

O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare.

Ordinul comun MAI/MMJS nr. 146/2578 din 11.12.2018 privind modalitatea de gestionare a cazurilor de violență domestică de către polițiști și anexele nr. 1-6 actualizate, care fac parte integrantă din prezentul ordin.

Legea 217 din 22.03.2003 republicată privind prevenirea și combaterea violenței în familie.

Dispoziția Inspectorului general al Inspectoratului General Poliției Române nr. 44 din 22.05.2007 prin care se aprobă *Manualul de bune practici privind modul de acțiune al poliției în cazurile copiilor dispăruți sau victime ale abuzurilor, traficului de persoane și pornografiei infantile pe internet*, prevăzut în anexă, care face parte integrantă la prezenta dispoziție.

CAPITOLUL IV – POLIȚIE RUTIERĂ

4.1. TEMATICĂ

Constatarea și soluționarea accidentelor de circulație rutieră din care au rezultat numai pagube materiale;

Infracțiuni la regimul circulației pe drumurile publice.

Răspunderea contravențională.

Sancțiunile contravenționale și măsurile tehnico-administrative.

Căile de atac împotriva procesului-verbal de constatare a contravenției.

4.2. BIBLIOGRAFIE

Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare.

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

H.G. nr. 1391/2006 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, cu modificările și completările ulterioare.

Ordonanța Guvernului nr. 2/2001, privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare.

Procedura de Sistem privind soluționarea de către polițistul rutier a accidentelor de circulație din care au rezultat numai avariarea vehiculelor și/ sau alte pagube materiale, cod: PS-IGPR-DR-19, emisă de IGPR – Direcția Rutieră cu nr. 637.629 din 12.11.2019

CAPITOLUL V – CERCETARE PENALĂ

5.1. TEMATICĂ

Codul penal și Codul de procedură penală.

Infracțiunea. Definiție și trăsături esențiale.

Cazurile care împiedică punerea în mișcare și exercitarea acțiunii penale.

Competența organelor judiciare.

Asistența juridică obligatorie a suspectului sau a inculpatului.

Măsurile preventive

Modurile de sesizare a organelor de urmărire penală

Organizarea și efectuarea cercetării la fața locului

5.2. BIBLIOGRAFIE

Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare

Legea nr. 135/2010 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare

Ordin comun M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 182/1754C/2009 privind procedura cercetării la fața locului

Dispoziția I.G.P.R. nr. 76/2014, privind activitatea de înregistrare a dosarelor penale și a dispozițiilor procurorului

CAPITOLUL VI – ACTIVITATEA INFORMATIV-OPERATIVĂ

6.1. TEMATICĂ

Documentarea generală – formă primară a activității informative.

Supravegherea informativa.

Organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Române pentru cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor

Organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Române privind supravegherea persoanelor față de care a fost dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauțiune sau arestului la domiciliu

6.2. BIBLIOGRAFIE

O.M.A.I. nr. S/120/2011 privind organizarea și desfășurarea activității informative de către Poliția Română, Poliția de Frontieră și Oficiul Român pentru Imigrări

Dispoziția I.G.P.R. nr. S/53/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare la nivelul Poliției Române a O.M.A.I. nr. S/120/2011 privind organizarea și desfășurarea activității informative de către Poliția Română, Poliția de Frontieră și Oficiul Român pentru Imigrări

Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr.41/2021 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Române pentru cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor.

Legea nr. 118/2019 privind Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum și pentru completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului Național de Date Genetice Judiciare.

Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr.9/10.02.2014 privind organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Române privind supravegherea persoanelor față de care a fost dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauțiune sau arestului la domiciliu.

CAPITOLUL VII - STRUCTURA DE SECURITATE PRELUCRAREA DATELOR CU CARACTER PERSONAL

7.1. TEMATICĂ

Reguli generale privind prelucrarea datelor cu caracter personal. Caracteristicile datelor cu caracter personal în cadrul prelucrării

Drepturile persoanei vizate în contextul prelucrării datelor cu caracter personal

Obținerea autorizațiilor de acces la informații clasificate și evidența acestora

Regulile de utilizare a sistemelor audio-video portabile de tip Body Cam în exercitarea atribuțiilor de serviciu

7.2. BIBLIOGRAFIE

H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România;

Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare

Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr. 97/03.11.2020, privind stabilirea regulilor de utilizare a sistemelor audio-video portabile.

CAPITOLUL VIII – RAPORTAREA ȘI MONITORIZAREA EVENIMENTELOR

8.1. TEMATICĂ

*Raportarea și monitorizarea evenimentelor și a aspectelor de interes operativ
Organizarea și funcționarea Sistemului național unic pentru apeluri de urgență*

8.2. BIBLIOGRAFIE

O.M.A.I. nr. S/61/2010 privind raportarea și monitorizarea evenimentelor și a aspectelor de interes operativ

O.U.G. nr. 34/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului Național Unic pentru Apeluri de Urgență, cu modificările și completările ulterioare

Notă: Se vor avea în vedere actele normative în vigoare și actualizate la data publicării anunțului.